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Protokół nr 5/24 

z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych 

w dniu 27 grudnia 2024 r. 

 

pod przewodnictwem Przewodniczącej Komisji C. Janiec. 

 

Godz. rozpoczęcia – 9:00 

Godz. zakończenia – 12:35 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1) Czesława Janiec – Przewodnicząca Komisji 

2) Krzysztof Sadowski – członek 

3) Iwona Zamorska – członek 

4) Michał Sudoł – członek  

Nieobecni radni: Damian Kozioł, Barbara Żołna. 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Burmistrz Nowogrodźca Joanna Świder; 

2) Z-ca Burmistrza Andrzej Drąg; 

3) Skarbnik Gminy I. Johna-Rudko; 

4) Radny Jan Radziński; 

5) Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu 

Robert Adaszewski. 

 

Temat posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie wniosków do porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

3. Analiza projektu budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2025 rok. 

4. Opracowanie planu pracy Komisji na 2025 rok. 

5. Sprawy bieżące i zakończenie posiedzenia. 

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Ad. 1. Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji C. Janiec.  

Następnie przedstawiła porządek posiedzenia i zgłosiła wniosek o rozszerzenie porządku o pkt 

4a: „Opiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Radzie Miejskiej 

w Nowogrodźcu”. 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty. 

W głosowaniu brało udział 4 osoby, „za” wnioskiem – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” 

– 0. 

Ponadto poinformowała, że wpłynęło do komisji pismo od Dyrektora Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu R. Adaszewskiego w sprawie 

przesłuchania w celu przedstawienia informacji na temat działalności zakładu, które stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Dodając, że pismem komisja zajmie się w sprawach 

bieżących.  

 

Ad. 2. Przewodnicząca Komisji C. Janiec poinformowała, że protokół z ostatniego posiedzenia 
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był wyłożony w biurze Rady oraz był przesłany radnym i nie wniesiono uwag. 

 

Ad. 3. Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła tryb pracy nad projektem uchwały budżetowej. 

Następnie przedstawiła projekt budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2025 rok. 

 

Zagadnienia poruszone w dyskusji: 

− zadłużenie gminy, 

− sprzedaż papierów wartościowych – obligacje,  

− możliwości dofinansowania zadań, 

− wnioski uwzględnione i nie uwzględnione w projekcie budżetu, 

− budowa i remonty dróg, 

− remont dachu sali sportowej Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi, 

− remont parkietu sali sportowej Szkoły Podstawowej w Nowogrodźcu, 

− zakup samochodu dla Straży Miejskiej. 

 

Następnie przyjęto następujące wnioski do projektu budżetu:  

 

1) remont dachu sali sportowej Szkoły Podstawowej im. J. Piłsudskiego w Nowej Wsi, 

kwota 100 000 zł, źródło finansowania 750/75075/4210 i 4300 – razem 100 000 zł; 

2) remont parkietu sali sportowej Szkoły Podstawowej im. B. Chrobrego w Nowogrodźcu, 

kwota 150 000 zł, źródło finansowania 921/92109/2480; 

W głosowaniu brało udział 3 radnych, „za” wnioskami nr 1 i nr 2 – 3, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 1 (obecny radny M. Sudoł nie brał udziału w głosowaniu). 

 

3) doposażenie placu zabaw przy stadionie sportowym w Zebrzydowej, kwota 100 000 zł, 

źródło finansowania 921/92109/2480. 

W głosowaniu brało udział 3 radnych, „za” wnioskiem nr 3 – 3, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 1 (obecny radny M. Sudoł nie brał udziału w głosowaniu). 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec 

na 2025 rok. 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 3, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 1. 

 

Następnie Skarbnik I. Johna-Rudko omówiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

i Miasta Nowogrodziec. 

 

Przewodnicząca Komisji C. Janiec ogłosiła przerwę. 

 

Po wznowieniu obrad: 

Ad. 4a. Przewodnicząca Komisji C. Janiec przedstawiła propozycję zmian do projektu uchwały 

w sprawie nadania statutu Młodzieżowej Radzie Miejskiej w Nowogrodźcu: 

− w § 3 projektu uchwały „Uchwała wchodzi w życie w dniu 1 marca 2025 r.”, 

− w § 3 statutu: „2. Skład Rady liczy 15 radnych. 3. Jeśli skład Rady nie osiągnie co 

najmniej 8 radnych Rada nie rozpoczyna działalności. 4. Jeśli skład Rady zejdzie 

poniżej 8 radnych Rada zawiesza działalność a Burmistrz w terminie dwóch tygodni 

zarządza wybory uzupełniające”, 

− w § 6 pkt  statutu: „Radnym Rady może zostać każda osoba, która: 1) w dniu ogłoszenia 

wyborów ma co najmniej 14 lat, ale nie ukończył w dniu wyboru 18 roku życia”, 
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− w § 7 ust. 1 statutu: „osoba wybrana do Rady pełni funkcję radnego do końca trwania 

kadencji. Radny, który w trakcie  kadencji osiągnie 18 rok życia może pełnić tę funkcję 

do czasu zakończenia kadencji”, 

− w ordynacji wyborczej Etap III – Wybór kandydatów na radnych przez Zespół: „1. 

Zespół zajmuje się oceną formalną złożonych formularzy zgłoszeniowych. 2. Zespół 

dopuszcza do kandydatów na radnych pod względem formalnym. 3. Burmistrz 

Nowogrodźca zaprasza wszystkich kandydatów na spotkanie, na którym będzie 

dokonywany wybór zgodnie z zasadami wskazanymi w etapie IV’, 

− w ordynacji wyborczej Etap IV – Zatwierdzenie listy członków Rady oraz listy 

rezerwowej: „1. W przypadku gdy do wyborów zgłosi się 15 lub mniej kandydatów, 

wszyscy kandydaci stają się radnymi. 2. W przypadku gdy liczba kandydatów jest 

większa niż 15, zgłoszeni kandydaci dokonują wyboru liczby 15 spośród siebie 

w głosowaniu tajnym. Przy równej liczbie głosów wśród kandydatów decyduje 

losowanie. 3. Wybór na radnego potwierdza Burmistrz wydając zaświadczenie 

o wyborze”, 

− w ordynacji wyborczej dopisuje się  Etap V „wybory uzupełniające” o treści: „Do 

wyborów uzupełniających odpowiednio stosuje się powyżej wskazane zasady 

dotyczące wyborów”. 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania statutu Młodzieżowej 

Radzie Miejskiej w Nowogrodźcu wraz z naniesionymi ww. poprawkami. 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinia pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

Ad. 5. W sprawach bieżących: 

 

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej R. Adaszewski przedstawił 

najważniejsze informacje związane z działalnością zakładu. Ponadto nawiązał do wpisów 

dokonywanych na profilu „Współpraca Doświadczenie” w sprawie chaosu i zagrożeń 

w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu. 

 

W dyskusji poruszono m.in. kwestie dotyczące: 

− budowy ośrodków zdrowia w Wykrotach i Zebrzydowej, 

− remontów istniejących ośrodków zdrowia, 

− możliwości powstania apteki przy ośrodkach zdrowia, 

− wpisów w internecie, 

− propozycji składanej przez ZOZ Bolesławiec, 

− zwolnienia byłej Dyrektor SPZOZ, 

− protokołów z posiedzeń Rady Społecznej SPZOZ. 

 

Ad. 4. Komisja opracowała plan pracy na 2025 rok: 

 

1. Ochrona Środowiska na terenie Gminy i Miasta Nowogrodziec – spotkanie z Prezesem 

Spółki „Hydro-Tech” w Nowogrodźcu. 

2. Spotkanie z Dyrektorem Zakładu Obsługi Szkół w Nowogrodźcu. 

3. Spotkanie z Dyrektorem Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Nowogrodźcu. 

4. Spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych z terenu Gminy Nowogrodziec. 

5. Spotkanie z Dyrektorem Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Nowogrodźcu. 
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6. Bezpieczeństwo na terenie Gminy Nowogrodziec – spotkanie z Komendantem 

Komisariatu Policji oraz Komendantem Straży Miejskiej w Nowogrodźcu. 

7. Analiza projektu budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2026 rok. 

8. Opracowanie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” przyjęciem planu pracy – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji C. Janiec o godz. 12:35  

zamknęła posiedzenie.  

 
 

          Protokołowała:                                                                          Przewodniczyła: 

 

      Jolanta Janeczko                                                                         Czesława Janiec 

   

  inspektor ds. obsługi                                                                 Przewodnicząca Komisji 

      Rady Miejskiej 

                                                                                                          

                                                                                                          

 

Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 
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